

歐洲議會今年初通過所謂決議，公然為「港獨」分子背書，妄言香港國安法違反《中英聯合聲明》，更敦促歐洲理事會對中國內地和香港有關人員實施制裁。然而歐洲議會上周二卻以大比數通過決議，剝奪身為歐洲議會議員的西班牙加泰羅尼亞自治區前主席普伊格德蒙特，以及另外兩名加泰自治區前官員的刑事豁免權，鋪路西班牙引渡3人回國，就他們的加泰獨立圖謀，起訴涉嫌「煽動叛亂」罪名。同樣是分裂圖謀，歐洲議會對「港獨」和「加獨」卻採取兩種態度，雙重標準表露無遺。



●歐洲議會上周二通過剝奪普伊格德蒙特刑事豁免權的決議。
資料圖片

普伊格德蒙特於2017年發起非法「加獨」公投。西班牙當局其後裁定公投違憲，以涉嫌煽動叛亂及欺詐等罪名，通緝多名加泰地方官員。然而潛逃至比利時的普伊格德蒙特和加泰前衛生部長科寧，於2019年6月當選歐洲議會議員，獲得刑事豁免權。加泰前教育部長龐薩蒂也在潛逃至蘇格蘭後，於去年當選歐洲議會議員。

歐洲議會上周二以400票贊成、248票反對及45票棄權，通過剝奪普伊格德蒙特刑事豁免權的決議。針對科寧和龐薩蒂的決定也獲高票通過。逃亡近3年半後，3人如今無法再憑藉歐洲議會議員身份獲得保護，西班牙當局將很快針對3人展開拘捕行動，並尋求引渡他們回國。

揚言「西班牙歐洲勝利」

許多歐洲議會議員均公開支持決議。中右翼歐洲人民黨議員、前西班牙衛生大臣蒙特塞拉特便稱，決議是「西班牙和歐洲的勝利」。社會民主進步聯盟領袖佩雷斯亦指出，歐洲議會並非專職審判，而是確保司法部門能履行職責，今次決議結果證實，歐洲議會相信西班牙司法系統有能力作出正確判斷。

屢借「政治化」擋箭放生

實際上西班牙一直尋求透過發出歐洲拘捕令，嘗試拘捕和引渡流亡歐洲各地的「加獨」分子，但部分歐洲議會議員卻以拘捕理據「政治化」為由阻撓，成為「加獨」議員的擋箭牌。而德國和比利時此前均曾拒絕協助西班牙當局採取拘捕行動，讓涉事議員能逃過法網。

決議頒布後不久，普伊格德蒙特便聲稱自己遭受「政治迫害」，他的律師其後亦表示會就決議上訴至歐洲法院。不過有分析指出，歐洲議會今次決議已明確表態，不承認普伊格德蒙特等3人是政治迫害受害者，而需就其罪行接受應有裁決。

西班牙政府近年積極打擊「加獨」勢力，西班牙外交大臣拉亞強調，決議證明加泰羅尼亞問題應由西班牙自行解決，指涉案3人不能再藉議員身份，逃避法律懲罰。

●歐洲議會遏「加獨」。圖為巴塞羅那早前有民衆力撐西班牙統一。 網上圖片

褫奪3議員豁免權助引渡返國 料起訴煽動叛亂罪

歐議會雙標 封殺「加獨」縱容「港獨」



(左起)科寧、普伊格德蒙特及龐薩蒂被褫奪議員刑事豁免權。 美聯社



●歐盟就納瓦爾尼被判監一事實施制裁，然而對阿桑奇卻漠不關心。
資料圖片

圖輸出「歐價值觀」被批 「不應教導他國什麼是人權」

歐洲議會曾多次藉「尊重人權」為由，公開指責中國和俄羅斯等國家，甚至促請歐盟對部分國家實施制裁。愛爾蘭籍歐洲議會議員戴利上月便在議會上發言，批評支持歐盟制裁俄羅斯的議員患上「恐俄症」。她還指歐洲議會企圖向全世界推廣所謂「歐洲價值觀」，想法十分荒謬，直斥「歐盟根本不應教導他國什麼是人權。」



●納瓦爾尼

許多議題無法代表民衆

戴利強調，歐盟就俄羅斯反對派領袖納瓦爾尼被判監一事，對俄羅斯實施制裁，然而對洩露美國軍方機密事件的「維基解密」創始人阿桑奇，歐洲卻漠不關心，更極力避免在人權報告中提及他。戴利指出，歐盟自稱是民主的「偉大捍衛者」，然而歐洲議會幾乎被持反俄立場的議員控制，在許多議題上都無法代表歐洲民眾，種種行徑更與民主無關。

歐洲議會41名議員去年還去信歐盟，要求將中國電訊設備生產商華為和中興定為「高風險供應商」，妄稱兩家企業會對歐洲網絡安全構成威脅。德國柏林中國問題學者夫羅里揚指出，議員旨在讓歐盟不再使用兩家企業設備，卻無法提供任何證據，直言此舉具有「歐洲保護主義」傾向。

極右政客邊煽暴搞分化 邊享93萬年薪刑事豁免權



●勒龐經常缺席議會投票。
資料圖片



●法拉奇擅自挪用從歐洲議會獲取的經費。
資料圖片

歐洲議會議員來自歐洲不同國家的各個陣營，當中不乏極右政客，例如法國極右國民陣線領袖、前總統候選人勒龐，便是惡名昭彰的極右政客，她上屆任職期間一直不斷攻擊歐盟，嚴重損害歐洲內部團結，卻持續從歐洲議會獲取好處，包括豐厚議員薪金和刑事豁免權，行徑如同本港攬炒派前議員，一邊貪圖議員福利，一邊卻在議會內煽動暴力和搞分化，可謂有破壞無建設。

挪用預算開支 缺席議會投票

歐洲議會議員年薪約10萬歐元（約93萬港元），其助理和辦公室的每年預算開支則逾34萬歐元（約316萬港元），然而勒龐卻挪用預算開支，用作資助國民陣線在法國的活動，大肆宣傳疑歐派立場，她本人亦經常缺席議會投票，並對歐盟的制度表達強烈不滿，甚至在社交平台上散播極端組織「伊斯蘭國」（ISIS）的暴力照片，令歐洲議會最終決定扣減她的一半薪金，以及剝奪其刑事豁免權。

英獨立黨 前黨魁須回水

英國獨立黨前黨魁法拉奇在出任歐洲議會議員期間，亦與勒龐一樣只顧抨擊歐盟，不但發起英國脫歐，更在歐洲議會上與其他疑歐派勢力，組成政黨「歐洲爭取直接民主聯盟」（ADDE）。他甚至擅自挪用從歐洲議會獲取的經費，用作進行獨立黨的脫歐民意調查，而非按照規定，將經費用作參加歐洲選舉和「凝聚歐洲意識」，最終ADDE被歐洲議會要求交還17萬歐元（約158萬港元）。

希極右議員判囚13年 因豁免權逍遙法外

希臘法院去年裁定，當地極右政黨「金色黎明」屬犯罪集團，包括黨魁、多名知名成員和該黨前議員均被控對移民和左派人士，進行謀殺、企圖謀殺、暴力攻擊等罪名，被判有期徒刑，然而主要成員拉哥斯卻因其歐洲議會議員身份，享有刑事豁免權，故不用入獄，甚至持續每月領取議員薪酬，有歐洲議會議員已要求將他逐出議會。

48歲的拉哥斯在2019年當選歐洲議會議員，因參與「金色黎明」活動，去年被希臘法院判囚13年。希臘政府去年10月要求歐洲議會免去拉哥斯的刑事豁免權，以便比利時警方引渡他回希臘服刑，但受到程序問題、政治因素和新冠疫情影響，令拉哥斯仍然享有豁免權，得以逍遙法外。

希臘另一位歐洲議會議員安卓拉基斯指出，對犯

下嚴重罪行的人，仍能在歐盟的民選機構內發言，感到十分憤怒，形容遲遲未能免除拉哥斯的豁免權是歐洲議會之恥。



●拉哥斯去年被希臘法院判囚13年。
網上圖片